

美联储加息 普通人钱袋子影响几何?



近日,美联储宣布将联邦基准利率从0.5%~0.75%升至0.75%~1%,相当于加息0.25%,坐实市场此前猜测。不过,与以往美联储加息落地不同的是,消息一传出,美元指数应声下跌,一度重挫逾1%,创下一个月以来新低,与此同时,美股、美债、金价、油价则应声上涨。美联储再度加息,为何美元不升反降?加息将如何影响普通人的钱袋子?

此次是时隔3个月美联储再度加息,值得注意的是,按照以往经验,美联储加息落地,意味着美元走强,与美元挂钩的大宗商品和黄金则将应声下跌。但这次历史并未重演,加息决议宣布后,美元指数一度重挫超过1%,创下了近月来的新低。黄金则延续升势。

市场分析认为,由于此前市场对加息预期概率超过90%,因此已被提前消化,而美联储声明中称未来升息只会是“逐步的”,加息步伐缓慢是导致美元兑多数非美货币下跌的重要原因。目前,包括瑞银在内的国际分析机构依然看好黄金,认为其将在未来6个月内上涨,目标看向1300美元/盎司。

美联储加息,会如何影响我们的钱袋子?按照以往的分析,美联储加息会导致新兴国家资本外流以及一些背负美元计价债务的企业成本上升,美元更具有吸引力,也会造成一些

其他非美货币贬值。

那么,普通百姓是否需要兑换美元呢?挖财投资总监李佳表示,美联储加息,普通人其实不必紧张:“兑换美元需要承担各种手续费用以及汇差,且美元理财产品本身种类也较少。”李佳初步估算表示,若拿人民币兑换美元在国内买美元理财,至少还需要年内美元上涨3%到5%,才可以覆盖成本。

李佳预测,虽然年内美联储或将再次有加息动作,美元升值仍是大概率事件,但幅度未必会超过去年。“如果有海外购物需要或者旅游出行需求的,可以考虑择机购汇”。而纯粹兑换美元进行投资的,仍然需要算好账。

海通证券首席经济学家姜超表示,美元指数回调有助于人民币汇率压力的缓解,预计未来人民币对美元有望保持稳定。

■ 中财

理财新闻

北大教授:中国财富管理市场存六大问题

北大光华管理学院副院长,金融学系主任李金21日在北京大学光华管理学院等机构举办的“2017两会后形势与政策分析会”上指出,中国财富管理市场存在六大问题:

第一,大量资金脱实向虚,在资本市场里面进行投资,而不愿意进入实体经济。

第二,现在的市场在财富管理这个行业大部分是老百姓自己去做、散户投资,散户不理性,同时也会被市场误导。相对来说小的波动就有可能导致投资者大的波动,从而影响中国资本市场的稳定性。

第三,部分投资者自身对于资本市场理解不足,对风险的理解尤其有限,使得相当比

例的中国的普通老百姓把自己辛辛苦苦挣得的收入放到高风险的投资中。

第四,针对中产阶级的财富管理服务严重不足,导致其资本回报率很低,增加了贫富悬殊。

第五,在中高端市场里面,大量的财富管理活动流向海外。

第六,中国急需财富管理行业替代房地产市场成为中国家庭储值的重要手段,因为房地产长期并不带来社会生产力的提升,应该鼓励他们把这些钱投资到有生产性的一些企业中间,这样才能更好改善中国经济发展的微观基础。

■ 杨晓春

理财段子

洛克菲勒家族的10条家训

本周一,世界上年纪最老的亿万富翁101岁的戴维·洛克菲勒逝世了。洛克菲勒家族是美国最显赫的家族之一,根据福布斯美国最富有家族排行榜,该家族健在的成员有200人左右,拥有的净资产总计约110亿美元。中国人常说富不过三代,但是洛克菲勒家族传承至今已至第六代,依然是亿万豪门。小编提炼和摘选了这家族的10条家训,供大家阅读。

1.世界上没有一样东西可取代毅力。才干也不可以,怀才不遇者比比皆是,一事无成的天才很普遍;教育也不可以,世界上充满了学而无用的人。只有毅力和决心无往不利。

2.热爱工作是一种信念。怀着这个信念,我们能把绝望的大山凿成一块希望的磐石。如果你视工作作为一种乐趣,人生就是天堂;如果你视工作作为一种义务,人生就是地狱。

3.收入只是你工作的副产品,做好你该做的事,出色完成你该完成的工作,理想的薪金必然会来。而更为重要的是,我们劳苦的最高报酬,不在于我们所获得的,而在于我们会因此成为什么。

4.借钱不是件坏事,它不会让你破产,只要你不把它看成救急生圈一样,只在危机的时候使用,而把它看成是一种有力的工具,你就可以用它来开创机会。

5.建立在生意上的友谊远胜于建立在友谊上的生意。往上爬的时候对别人好一点,因为你下坡的时候会碰到他们。

6.要管理和运用金钱,你必须乐于亲自动手、亲自管理数字,不能只是空谈管理和策略。上帝表现在细节之中。

7.不靠天赐的运气活着,但靠策划运气发达。好的计划会左右运气,甚至在任何情况下,都能成功地影响运气。

8.一旦避免失败变成你做事的动机,你就走上了怠惰无力的路。

9.借口把绝大多数的人挡在了成功的大门外,百分之九十九的失败都是因为人们惯于找寻借口。

10.无论是要赢得财富,还是要赢得人生,优秀的人在竞技中想的不是输了我会怎样,而是要成为胜利者我应该做什么。

■ 方向言

理财提示



读懂“马太效应” 财富逆袭才有可能

在经济学中,总是存在着各种各样的现象,其中一个就是“马太效应”。不要以为这样的专业术语和普通人没什么关系,事实上,读懂“马太效应”对个人财富有着深远的影响。马太效应,是指强者越强、弱者越弱的社会现象。

以不同地区之间的经济发展为例:市场经济向来是无情的,因为市场追逐的是自身利益,当收入、资金和财富都流向高效益的地方时,落后的地方只会让自己的资源、财富、人才流向发达地区。任何一个地区一旦在经济面获得成功和进步,就会产生一种积累优势,进而有更多的机会获得更大的进步和成功,而贫穷地区则很难发展起来,这就容易形成马太效应。而放到个人身上,也同样如此。

理财师指出,当人与人之间的收入差距逐渐扩大,一个人能获得更多的金钱及资源等,他就更有可能获得成功,并进一步增加财富,而另一部分人则会越来越穷。以炒股为例,不管散户有多么关心股市,研究各种炒股技巧,最后赚钱的总是庄家,而赔钱的总是散户。那么,庄家就会变得越来越有钱,而散户只能是越输越多。

虽然马太效应存在于很多地方,但不要以为这种现象无法打破。马太效应,名字来自圣经《新约·马太福音》一则寓言:

一个国王远行前,交给3个仆人每人1枚金币,吩咐他们“你们去做生意,等我回来时,再来见我”。

国王回来时,第一个仆人说:“主人,你交给我1枚金币,我已经赚了10枚金币。”于是国王奖励了他10座城邑。第二个仆人报告说:“主人,你给我的1枚金币,我已赚了5枚。”于是国王便奖励了他5座城邑。

第三个仆人报告说:“主人,你给我的1枚金币,我一直包在手中里,一直没有拿出来。”于是国王命令将第三个仆人的那枚金币赏给第一个仆人,并且说:“凡有的,还要加倍给他叫他多余;没有的,连他所有的也要夺过来。”

虽然第一个仆人最后得到的奖励越来越多,第三个仆人不仅没有奖励还失去了原有的那枚金币,但他们的起点都是一样,每个人在最初的时候都有1枚金币,只是大家处理的方式不一样。

再搁到现在,理财师表示,其实很多人的起步也是差不多的,但随着时间推移,他们之间也会呈现出贫富差距。而原因就在于,就的人善于利用钱,实现财富增值。而有些人则不善于利用闲置资金,就无法获得更多的钱。

综上,如果学会理财,并敢于投资,就有机会打破“马太效应”。但需要注意的是,市场风险也是不可忽视的。

■ 杨晓春